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„Службени гласник РС“ бр. 52/2026 

 

 

На основу члана 38. став 1. Закона о планском систему Републике Србије („Службени гласник РС”, 
број 30/18), 

Влада усваја 

АКЦИОНИ ПЛАН 

за период од 2026. до 2028. године за спровођење Националне стратегије за борбу против 
корупције за период од 2024–2028. године 

I. УВОД  

Акциони план за период од 2026. до 2028. године за спровођење Националне стратегије за борбу 
против корупције за период од 2024–2028. године,  (у даљем тексту: Акциони план) представља 
документ јавне политике који се доноси ради операционализације и остваривања Општег и посебних 
циљева и реализације мера предвиђених Националном стратегијом за борбу против корупције за 
период од 2024–2028. године („Службени гласник РС”, број 63/24), усвојеној на седници Владе 
Републике Србије 25. јула 2024. године (у даљем тексту: Стратегија). Акциони план садржи преглед 
Општег и посебних циљева и мера, као и планиране активности за остваривање дефинисаних циљева 
и мера, затим носиоце и партнере у спровођењу активности, показатеље, рокове за спровођење 
активности, изворе финансирања као и друге методолошке параметре.  

Акциони план препознаје Општи циљ Стратегије и пет посебних циљева. 

Општи циљ Стратегије: Стална посвећеност органа јавне власти и политичких субјеката сузбијању 
корупције и ефикасној и доследној примени и сталном унапређењу антикорупцијских правила, 
благовремено откривање и адекватно кажњавање коруптивног понашања и јачање свести о узроцима, 
стању и штетности корупције. 

Посебни циљ 1: Унапређење нормативног оквира ради ефикаснијег спречавања и сузбијања 
корупције; 

Посебни циљ 2: Јачање институционалног оквира за спречавање и борбу против корупције у циљу 
ефикаснијег спречавања и сузбијање корупције; 

Посебни циљ 3: Унапређење транспарентности; 

Посебни циљ 4: Јачање интегритета у јавном сектору и органима надлежним за сузбијање корупције; 

Посебни циљ 5:Подизање свести о штетности корупције. 

II. МЕТОДОЛОГИЈА ИЗРАДЕ АКЦИОНОГ ПЛАНА И КОНСУЛТАТИВНИ ПРОЦЕС 

У циљу израде новог трогодишњег Акциног плана, формирана је Радна група за израду Предлога 
акционог плана за период од 2026. до 2028. године за спровођење Националне стратегије за борбу 
против корупције за период од 2024–2028. године,  (у даљем тексту: Радна група) састављена од 
представника органа државне управе, самосталних републичких органа и тела, представника судова и 
тужилаштава, представника организација цивилног друштва и Представници организација цивилног 
друштва су изабрани на основу Јавног позива који је спровело Министарство правде. 

Радну групу чинили су представници, као и њихови заменици, следећих органа и организација: 
Министарства правде, Министарства финансија – Централна јединица за хармонизацију, Сектор 
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буџета, Управа царина, Пореска управа, Управа за спречавање прања новца, Министарства 
унутрашњих послова – Сектор унутрашње контроле, Управа криминалистичке полиције, 
Министарства грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре, Министарства привреде, Министарства 
просвете, Министарства здравља, Министарства државне управе и локалне самоуправе, Министарства 
унутрашње и спољне трговине, Министарства за јавна улагања, Канцеларије за јавне набавке, 
Републичке комисије за заштиту права у поступцима јавних набавки, Републичког секретаријата за 
јавне политике, Савета за борбу против корупције, Повереника за информације од јавног значаја и 
заштиту података о личности, Врховног суда, Врховног јавног тужилаштва, Посебног одељења за 
сузбијање корупције Вишег суда у Београду, Виших судова у Новом Саду, Нишу и Краљеву, Посебних 
одељења за сузбијање корупције виших јавних тужилаштава у Београду, Новом Саду, Нишу и 
Краљеву, Фискалног савета, Сталне конференције градова и општина, Привредне коморе Србије, 
Националне алијансе за локални екомонски развој, Савет страних инвеститора, „Институт за 
истраживање корупције – Кареја”, „Транспарентност Србија”.  

Министарство правде је пре отпочињања процеса писања Предлога акционог плана, дана 26. јуна 2025. 
године упутило на својој интернет презентацији и на презентацији Агенције за спречавање корупције 
јавни позив свим заинтересованима да доставе своје предлоге и сугестије до 15. јула 2025. године, како 
би исти били размотрени од стране Радне групе. 

Први састанак Радне групе одржан је 25. јула 2025. године, након чега је започет процес прикупљања 
предлога и сугестија чланова радне групе за израду Предлога акционог плана. Чланови Радне групе су 
имали прилику да до 10. августа 2025. године путем електронске поште доставе предлоге и коментаре 
релевантне за израду овог документа. 

Након разматрања пристиглих коментара, организоване су фокус групе према ризичним областима из 
Стратегије, у којој су, поред чланова Радне групе, имали прилике да учествују представници органа 
државне управе и самосталних републичких органа и тела који нису чланови Радне групе. У периоду 
од 11. до 29. августа, одржан је 21 састанак фокус група на којима су, поред чланова Радне групе, 
учествовали и представници следећих органа и организација: Генералног секретаријата Владе, 
Министарства привреде – Сектор за контролу и надзор у области јавних предузећа, Сектор за 
приватизацију и стечај и индустријски развој, Министарства рударства и енергетике, Министарства 
финансија – Сектор за буџетску инспекцију, Сектор за царински систем и политику, Сектор Централна 
јединица за хармонизацију, Сектор за другостепени царински и порески поступак, Одељење за 
сузбијање неправилности и превара у поступању са финансијским средствима ЕУ (АФКОС), Пореске 
управе – Одељење за унутрашњу контролу, Сектор Пореске полиције, Сектор за утврђивање имовине 
и посебног пореза, Управе царине, Министарстве културе, Министарства спорта, Министарства за рад, 
запошљавање, борачка и социјална питања, Mинистарства за људска и мањинска права и друштвени 
дијалог, Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде, Министарства туризма и омладине, 
Министарства здравља – Сектор за инспекцијске послове, Сектор за здравствено осигурање, 
Министарство просвете – Сектор за предшколско и основно образовање и васпитање, Сектор за средње 
образовање и васпитање и образовање одраслих, Сектор за високо образовање, Сектор за инспекцијске 
послове, Група за интерну ревизију, Министарства унутрашњих послова – Сектор за људске ресурсе 
(регрутација и селекција, обука); Управе полиције (по линијама рада – Полиција опште надлежности, 
Саобраћајна полиција, Криминалистичка полиција, Гранична полиција, Управни послови, Одељење за 
борбу против корупције,  Управе криминалистичке полиције, Служба за борбу против организованог 
криминала (СБПОК) – Одсек за борбу против високе корупције, Сектор унутрашње контроле (СУК), 
Комисије за јавно-приватна партнерства, Републичке дирекције за имовину Републике Србије, Управе 
за аграрна плаћања, Високог службеничког савета, Службе за управљање кадровима, Републичког 
геодетског завода, Одбора за финансије Народне скупштине, Управног суда, Прекршајног 
апелационог суда, Прекршајног суда у Београду, Савета за борбу против корупције, Агенције за 
спречавање корупције, Државне ревизорска институција, Београдског центра за безбедносну 
политику, Покрајинског фонда за развој пољопривреде, Агенције за лиценцирање стечајних 
управника, Агенције за привредне регистре, Републичког фонда за здравствено осигурање, Института 
за јавно здравље Србије „Др Милан Јовановић Батут”, Лекарске комора Србије, Фармацеутске коморе 
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Србије, Коморе здравствених установа Србије, Регионалне лекарске коморе Београда, Инжењерске 
коморе Србије, Регулаторног тела за електронске медије, Републичке изборне комисије, Правосудне 
академије, Националне академије за јавну управу, Завода за унапређивање образовања и васпитања, 
Завода за вредновање квалитета образовања и васпитања, Педагошког завода Војводине, Покрајинског 
секретаријата за образовање, управу и националне заједнице, Института за педагогију и андрагогију, 
Института за педагошка истраживања, Института за психологију, Института за упоредно право, 
Правног факултета, Института за правне и друштвене науке, УНИЦЕФ-а. 

Упоредо са одржавањем фокус група, Министарство правде покренуло је 22. августа 2025. године 
Јавне консултације тако што је на Порталу е-Консултације објавило позив за учешће у консултативном 
процесу у циљу прикупљања писаних коментара за представнике удружења и других организација 
цивилног друштва, научно-истраживачких, струковних и других организација, као и представника 
државних и покрајинских органа, органа локалних самоуправа, представника привредних субјеката и 
других заинтересованих страна. Заинтересоване стране позване су да доставе своје предлоге у форми 
писаних коментара до 15. септембра 2025. године путем Портала е-Консултације као и на електронску 
адресу Министарства правде. 

На основу свих предлога током фокус група и пристиглих писаних коментара и сугестија, израђена је 
прва радна верзија текста Предлога акционог плана која је разматрана на другом и трећем састанку 
Радне групе одржаном 4. и 5. септембра 2025. године.  

По окончању поступка Јавних консултација, размотрени су пристигли предлози, након чега је 
усаглашен текст Предлога акционог плана и исти је упућен на јавну расправу. 

Јавна расправа је одржана од 24. септембра до 14. октобра 2025. године преко Портала е-Консултације. 
Након завршене Јавне расправе, документ је додатно усаглашен са предлозима и упућен надлежним 
државним органима на мишљење. Од свих носилаца активности и партнера, пристигла су  мишљења 
и сугестије те је након усаглашавања мишљења са појединим органима државне управе проистекла 
коначна верзија Предлога акционог плана.  

III. КРАТАК ПРЕГЛЕД РЕЗУЛТАТА ОСТВАРЕНИХ ЗА ПЕРИОД ВАЖЕЊА ПРЕТХОДНОГ 
АКЦИОНОГ ПЛАНА ЗА ПЕРИОД 2024-2025. ГОДИНЕ 

У наставку је преглед реализације Општег циља, посебних циљева и мера утврђених Стратегијом, као 
и резултата спровођења активности Акционог плана за период 2024–2025. године. Кратак преглед се 
фокусира на критеријуме ефективности, релевантности, кохерентности и ефикасности 
имплементације Акционог плана. 

Општи циљ Стратегије: Стална посвећеност органа јавне власти и политичких субјеката сузбијању 
корупције и ефикасној и доследној примени и сталном унапређењу антикорупцијских правила, 
благовремено откривање и адекватно кажњавање коруптивног понашања и јачање свести о узроцима, 
стању и штетности корупције. 

На основу Извештаја о спровођењу Националне страгегије и пратећег Акционог плана за период 2024–
2025. године, припремљеног од стране Агенције за спречавање корупције која врши надзор над 
спровођењем Стратегије, може се закључити да Општи стратешки циљ није остварен у периоду 
имплементације овог акционог плана, нити се то могло очекивати, с обзиром да је Стратегија усвојена 
за период до 2028. године. 

Стратегија садржи општи, пет посебних циљева и 30 мера чије спровођење треба да допринесе 
остварењу посебних циљева. Акциони план за период 2024–2025. године садржи и 143 активности од 
којих је 14 доспело за спровођење у четвртом кварталу 2024. године, 2 у првом кварталу 2025. године, 
14 у другом кварталу 2025. године, осам у трећем кварталу 2025. године, 104 доспева у 4. кварталу 
2025. године, док је спровођење једне активности везано за период одржавања избора, уколико их буде 
у току важења тог акционог плана.  
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Из Извештаја о спровођењу Националне страгегије и пратећег Акционог плана за период 2024–2025. 
године Агенције за спречавање корупције (даље: Агенција), од 143 активности, 61 активност је 
спроведена (43%); 80 активности није спроведено (56%); две активности (1%) које Агенција није могла 
оценити због недостатка података. Као кључни изазови у спровођењу Стратегије истичу се изостанак 
ефективне координације на политичком и оперативном нивоу, недовољни људски и управљачки 
капацитети у институцијама, као и пракса преношења великог броја нереализованих активности у 
наредни акциони план, што је утицало на одлагање њихове реализације. У домену надзора, проблеми 
се јављају и због недовољно квалитетно дефинисаних показатеља, који често мере извршење 
појединачних активности, а не стварне промене у стању у одређеној области. 

Опште препоруке усмерене су на успостављање функционалног система координације спровођења 
стратешких докумената, јачање институционалних капацитета за планирање и анализу јавних 
политика, као и унапређење методолошког оквира, нарочито у делу дефинисања показатеља који ће 
омогућити поузданије мерење резултата и ефеката антикорупцијских мера. У погледу релевантности, 
може се закључити да су изазови и потешкоће поменути у Ex-ante анализи стања у области борба 
против корупције која је израђена за потребе израде Стратегије и даље у великој мери присутни, те да 
су формулисани циљеви и даље релевантни за решавање идентификованих изазова и потешкоћа. Иако 
је остварен одређени напредак спровођењем појединих активности и даље је присутан низ проблема у 
спровођењу мера. Поред подршке појединих међународних донатора одређеном броју активности из 
Акционог плана за период 2024–2025. године и координационим активностима Министарства правде, 
један број доспелих активности није реализован. Део разлога је у недовољно усмереним ресурсима 
ресорних министарстава за њихово спровођење, затим постојања потребе за укључивањем већег броја 
донатора, као и због сложености мера и активности које захтевају дугорочне напоре више нивоа 
власти. Због свега наведеног, један број активности из Акционог плана за период 2024–2025. године 
предложен је за реализацију Акционим планом за период од 2026. до 2028. године. 

У односу на критеријум кохерентности, може се рећи да је Акциони план за период 2024–2025. године 
у највећој мери кохерентан са другим важећим документима јавних политика, пре свега са Стратегијом 
реформе јавне управе у Републици Србији за период од 2021–2030. године, Стратегијом развоја 
правосуђа за период 2020–2025. године, Стратегијом за борбу против прања новца и финансирања 
тероризма за период 2020–2024, Стратегијом развоја система јавног информисања у Републици Србији 
за период 2020–2025, Стратегијом за стварање подстицајног окружења за развој цивилног друштва у 
Републици Србији за период 2022–2030. године и Програмом реформе управљања јавним финансијама 
2021–2025. године. Усаглашеност различитих стратешких докумената обезбеђена је и кроз учешће 
Републичког секретаријата за јавне политике, док су сви надлежни органи и организације биле 
укључене у Радну групу и подгрупе, како би се одредиле приоритетне мере и активности. 

IV. ПРОЦЕНА ФИНАНСИЈСКИХ СРЕДСТАВА НЕОПХОДНИХ ЗА СПРОВОЂЕЊЕ АКЦИОНОГ 
ПЛАНА  

Укупна потребна средства за реализацију овог акционог плана процењена су на 1.209.223.580,00 РСД. 
У 2026. години су планирана у износу од 532.254.900,00 РСД, у 2027. години у износу од 
417.166.510,00 РСД, а у 2028. години у износу од 259.802.170,00 РСД. 

Процена финансијских средстава неопходних за реализацију мера и активности утврђених у оквиру 
Акционог плана, вршена је од стране Министарства правде као предлагача као и носилаца 
појединачних активности из Акционог плана, а у складу са  планско-буџетским процедурама. У том 
смислу су сви носиоци појединачних активности из овог акционог плана извршили оквирну 
прелиминарну процену трошкова ангажовања људских и других ресурса потребних за реализацију 
планираних активности, у складу са Законом о буџетском систему („Службени гласник РС”, бр. 54/09, 
73/10, 101/10, 101/11, 93/12, 62/13, 63/13 – исправка, 108/13, 142/14, 68/15 – др. закон, 103/15, 99/16, 
113/17, 95/18, 31/19, 72/19, 149/20, 118/21, 118/21 – др. закон, 138/22, 92/23 и 94/24), а која су планирана 
Законом о буџету Републике Србије за 2026. годину („Службени гласник РС”, број 108/25). Процена 
финансијских средстава вршена је у складу са лимитима које је одредило Министарство финансија за 
све буџетске кориснике, а у оквиру наведених раздела и одговарајућих програма у оквиру којих се 
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планирају и средства за реализацију активности приказаних у овом акционом плану, као и 
Правилником о начину исказивања и извештавања о процењеним финансијским ефектима закона, 
другог прописа или другог акта на буџет, односно финансијске планове организација за  обавезно 
социјално осигурање1. 

Процена финансијских средстава неопходних за реализацију мера и активности планираних за 2026, 
2027. и 2028. годину вршена је у складу са планском-буџетским процедурама и њихово финансирање 
биће у складу са лимитима које одреди Министарство финансија за све буџетске кориснике. 

У свим активностима у којима је наведено да су у оквиру програма, који се реализују кроз средства 
обезбеђена у буџету, ради се о редовном раду државних службеника и намештеника у оквиру својих 
прописаних активности, било да се ради о њиховом учешћу  

–––––––––––––– 

1 „Службени гласник РС”, број 119/23. 

у радним групама или о појединачном раду на праћењу спровођења прописа или изради одређених 
анализа, извештаја, прикупљању података и слично и не захтевају посебно буџетирање. 

Спровођење мера предвиђених овим акционим планом неће имати утицаја на међународне 
финансијске обавезе државе, зато што никакво задуживање није планирано. 

V. ТАБЕЛА АКЦИОНОГ ПЛАНА 

Табела Акционог плана приказује: Oпшти циљ и специфичне циљеве и мере са индикаторима; 
институције надлежне за спровођење мера; изворe финансирања мера, те активности на реализацији 
појединих мера, са конкретним носиоцима и партнерима у реализацији, роковима и изворима 
финансирања, за период 2026–2028. године. 
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VI. ЗАВРШНИ ДЕО 

Овај акциони план објавити на интернет страници Владе, на Порталу е-Управа и на интернет 
страници Министарства правде, у року од седам радних дана од дана усвајања.  

Овај акциони план објавити у „Службеном гласнику Републике Србије”. 

05 број 021-5525/2026-1 

У Београду, 4. јуна 2026. године  

Влада 

Председник, 

проф. др Ђуро Мацут, с.р. 

 


